



Velkommen til Bergamo

Bergamo er en sjarmerende by som ligger fortryllende til mellom Gardasjøen og metropolen Milano. Med sin beliggenhet opp under fjellene er det kort til vandreturer i storslått natur eller dersom du er her om vinteren, skibesøk i herlige skibakker.

Byen Bergamo består av to deler, en ny og en gammel by. De er begge vakre og fascinerende på hver sin måte, og byr begge på utallige severdigheter og attraksjoner.

Bergamo har i overkant av 100.000 innbyggere og er rolig og barnevennlig, men også et romantisk reisemål for par som vil ha en weekend for seg selv.

For deg som allerede har vært i de største og mest kjente italienske byene er Bergamo absolutt verdt å bli nærmere kjent med. Dessuten egner Bergamo seg ypperlig som en base for utflukter rundt i Italia.

www.reiseplaneten.no

Fly til Bergamo

I skrivende stund flyr du raskest til Bergamo med Ryan Air fra Torp Sandefjord. Flyturen tar ca 2,5 timer og det er relativt enkelt å få tak i flybilletter til under 1000 kroner tur og retur.

Alternativt kan du fly til Milano med en rekke av de tradisjonelle flyselskapene, herunder SAS. Det går regelmessig buss og tog den 50-kilometer lange strekningen fra Milanos sentralbanestasjon til Bergamo by. Toget koster i overkant av 50 kroner og det går minst ett tog i timen.

Det går dessuten busser mellom Milanos flyplasser og flyplassen Orio al Serio i Bergamo og videre derfra til Bergamo by. Du kan lese mer om flyplassene i Milano i vår reiseguide om Milano.

Flyturen til Milano med mellomlanding innebærer normalt en reisetid på rundt 5 timer. Dersom du ikke kan reise med Ryan Air fra Torp Sandefjord vil det i de aller fleste tilfeller være mer lønnsomt (og raskere) å ta fly til Milano og komme seg derfra til Bergamo, enn å mellomlande i utlandet for så komme seg videre med et fly til Orio al Serio i Bergamo.

Orio al Serio i Bergamo

Flyplassen til Bergamo, Orio al Serio er en liten flyplass som kun inneholder det mest nødvendige når det gjelder butikker og turistinformasjon. Du kan selvsagt ta ut penger og få leiebil. Det er svært enkelt å komme til og fra Bergamo-by med buss eller drosje. Siden flyplassen kun ligger drøye 5 kilometer fra sentrum tar turen kort tid og koster lite penger.



Bergamo er en grønn by og utsikten fra borgen San Vigilio er flott

Turist i Bergamo

Bergamo har i lang tid vært en storslått liten by, med høye spir strittende mot himmelen fra en høyde med bymur rundt. Den første store byggeperioden skjedde på 1200-tallet. Det var mektige familier som bygget husene som bevis på sin rikdom. Et strålende eksempel på dette er tårnet Campanone som du finner på mektige Piazza Vecchia. Denne plassen er hjertet i det historiske sentrum, og tårnet ble bygget av Suardi-familien.

Bergamo har klare influenser fra Venezia, både når det gjelder kunst og arkitektur. Ikke minst ser du dette tydelig av Palazzo Terzi, ikke langt fra Piazza Vecchia.

Bergamo består av to byer, enkelt nok kalt Nybyen og Gamlebyen (det historiske sentrum). Begge byene har sin sjarme og i motsetning til i mange andre byer er det vel verdt å tilbringe tid i Nybyen med alle sine 1700- og 1800-talls bygninger. Vi har heller ikke problemer med å anbefale hotell i den nyere bydelen. Men det er liten tvil om at flest turister søker til Citta Alta eller Gamlebyen.

Nybyen - Citta Bassa eller nedre Bergamo

Kjært barn har mange navn. Nybyen eller kanskje riktigere, den nedre by ligger nærmest flyplassen og befinner seg spredt under kollen som huser det historiske sentrum.

For mange er jernbanestasjonen det første møtestedet i Bergamo og du kommer enkelt inn i sentrum ved å gå gaten Via Papa Giovanini XXIII. Du kommer etter en kort spasertur til de viktigste gatene i sentrum av nybyen. Vi snakker om gatene Via XX Settembre og Sentierone. Sistnevnte er en avenue med brede gater, fortauer og en enkel allé.

Via XX Settembre ender opp i en gågate-del hvor du finner motebutikker og spesialbutikker. De shoppingfrelste finner sitt eldorado her og i områdets tverrgater. Hovedplassen i Nybyen er Porta Nuova som praktisk talt skiller ovennevnte to gater. Byggingen skjedde i 1837 og du vil se muren og buen som var den opprinnelige hovedinngangen til byen.



Kirken Chiesa San Bartolomeo langs Via Tasso og Largo Belotti i Nybyen har flott kunst på innsiden!

Langs gaten Via Tasso og avenyen Sentierone finner du flere severdigheter, blant annet Palazzo della Provincia Spazio og Teatro Donizetti. Sistnevnte ligger på plassen Piazza Cavour. Fra her vil du også kunne se og besøke kirken Chiesa San Bartolomeo med vakre malerier innendørs. Fortsetter du videre østover langs Via Tasso kommer du snart til den svært gamle kirken Chiesa Santo Spirito. Her finner du blant annet bilder av Andrea Previtali.

Går du videre nord kommer du til interessante severdigheter som Accademia Carrara på Piazza G. Carrara 82, Galleria d'Arte Moderna, også kalt GAMEC i Via San Tomaso 52 og Museo Bernareggi i Via Pignolo 76. Herfra er forresten veien kort opp til Gamlebyen (Citta Alta).

En artig løsning er å gå nordover fra Porto Nuova langs Viale Roma og Viale V. Emanuele II til du kommer til taubanen. Taubane heter funicolare på Italiensk, og denne taubanen bringer deg for en billig penge opp til Gamlebyen.

Gamlebyen - Citta Alta

Hjertet i Gamlebyen er Piazza Vecchi, et storslått torg som i århundrer har vært senter for politisk makt i Bergamo. I og rundt Piazza Vecchi finner du mange severdigheter. Vi kan nevne kort Campanone, et stort klokketårn med aner fra 1200-tallet, biblioteket, Duomo og den kanskje enda mer fantastiske Basilica Santa Maria Maggiore. Denne må bare besøkes og interiøret er så storslått og detaljrikt at vi kun har sett maken i St. Peterskirken i Roma.

Taubanen fra Nybyen tar deg til Via Gombit. Følg denne veien en kort stund, så er du i Piazza Vecchia. Gatene i Nybyen er herlige å rusle i og du må gjerne fortsette videre langs Via Colleoni til Piazza Mascheroni og så bort til Piazza Cittadella. Her vil du finne en ny taubane som bringer deg til Bergamos høyeste punkt, Castello San Vigilio. Her oppe kan du gjerne slappe av på en kafe, rusle rundt på borgplassen og nyte en fantastisk utsikt.

Øst i Gamlebyen finner du Monasteri di Sant'Agostino e Fara og fortet La Rocca som også har et museum, Museo Storico.

Det går ustanselig busser mellom Nybyen og Gamlebyen, i tillegg til taubanene. Det er billig, raskt og enkelt. Du vil finne mange koselige cafeer og enkle pizzerier og nok av grønne områder hvor du kan slappe av. I tillegg har du nok av gode restauranter for kvelden.



Du finner kunst og små parker nær sagt over alt i Bergamo og byen innbyr til spaserturer

Hoteller i Bergamo

Det er mange hoteller å velge mellom når du skal besøke Bergamo. Enten det er hoteller i sentrum eller i områdene rundt Bergamo. Hotellene i Bergamo holder normalt god standard og prisene er svært så hyggelige for oss som er vant med priser fra Skandinavia. Om du velger hotell i Gamlebyen eller Nybyen er slik vi vurderer dette mindre viktig. Bergamo har svært bra kollektivtilbud mellom bydelene og er det sent på kvelden kan du ta drosje for en billig penge, siden avstandene er små. For deg som virkelig vil ha en romantisk weekend vil nok Gamlebyen lokke mest. Men husk at hotellprisene her ligger ca 30 % til 50 % høyere enn i Nybyen.

Følgende hoteller anbefales av anerkjente nettsted:

Hotel Mercure Bergamo Palazzo Dolci

Dette firestjerners hotellet har topp beliggenhet i Nybyen i Bergamo. Mercure Bergamo Palazzo Dolci ligger like ved jernbanestasjonen. Viale Papa Giovanni XXIII 100

Hotel Best Western Cappello d'Oro

Nok et firestjerners hotell i samme gate som ovennevnte hotell. Best Western er kjent for god service og fine rom, i tillegg til topp beliggenhet kort fra jernbanestasjonen i Nybyen. Adressen er Viale Papa Giovanni XXIII 12.

Hotel Piazza Vecchia

Bedre beliggenhet er vanskelig å finne hvis du vil bo i Gamlebyen. Her er kort vei til Piazza Vecchia, et av verdens vakreste torg. Hotellet har 3 stjerner og holder til i en bygning fra 1300-tallet. Hotellet er meget populært, så bestill i god tid. Adressen er Via Colleoni 3.

Hotell San Lorenzo

Dette er noe så sjeldent som et firestjerners hotell i Gamlebyen og som har rimelige priser, dvs. under 1000 kroner for rommet per natt. Hotell San Lorenzo er kjent for god service og en rekke fasiliteter. Adressen er Piazza Mascheroni 9/a.

Reiseplanetens tips!

Alex og Angie

Dette er ikke et tradisjonelt hotell, men leiligheter som leies ut for turister. Beliggenheten er perfekt i Nybyen ved veien Via Palia 2. Det er kort avstand til Bergamos jernbanestasjon, taubanen opp til Gamlebyen og Nybyens shoppinggater og dens mange attraksjoner. Her får du mye for pengene hvis du reiser 2 eller flere sammen. I tillegg til ditt eget rom deler man stor stue, herlig takterasse, romslig kjøkken. Du får selvsagt egen nøkkel slik at du går inn og ut som det behager deg. Greier du deg uten resepsjonstjenester eller kan dele bad med en annen familie, ja da er dette et meget hyggelig valg. Pris fra ca kun 350 kroner natten per person i dobbeltrom.

Shopping i Bergamo

Med sin nærhet til motehovedstaden Milano er Bergamo en ypperlig plass for shopping. Som italienerne flest er innbyggerne i Bergamo opptatt av stil og mote, og du får kjøpt alt av klær, sko, vesker og tilsvarende produkter, til ypperste kvalitet. Og kvalitet koster, bare så det er sagt. Men du får ofte produkter litt rimeligere i Bergamo enn i Milano.

De fleste reiser nok til Italia for å shoppe klær og sko, men Bergamo byr også på et bra utvalg av antikviteter, kunst, mat og vin som holder høy kvalitet. Bare det å gå i noen større dagligvarebutikker gjør at man får vann i munnen og lyst til å ta med seg kilovis med skinke, ost, underlige pastavarianter og lokale drikker hjem.

Husk også at Bergamo er uoffisiell sykkelhovedstad i regionen, og er du sykkelinteressert, finner du helt sikkert sportsbutikker som kan by på mange stilige sykkelprodukter

Shopping i Nybyen (Citta Bassa)

Det er først og fremst gatene i Nybyen hvor butikkene som får hjertet til shoppingfrelste å banke litt ekstra befinner seg. Vi anbefaler gatene Via XX Settembre som har sitt utspring fra Nybyens hjerte Porta Nuova, Viale Papa Giovanni XXIII som går fra jernbanestasjonen og mot sentrum og Via Tasso som er forlengningen av Via XX Settembre og Sentierone østover.



Som italienerne flest er innbyggerne i Bergamo glad i shopping og mote

I sistnevnte gate anbefales ofte butikken **Intimo Gio** som ligger i Via T Tasso nr 85. Som navnet indikerer får du her undertøy av ypperste kvalitet for både menn og kvinner. I Viale papa Giovanni er **La Boutique Dell'Occhiale di Marziali e Farneti** i nr 32 yppig besøkt for de som elsker stilige solbriller (og vanlige briller).

Kvinnelige moteløver kan besøke gaten Via Spaventa og butikken **Vanto** i nr 25. Her er siste trender i kvinneklær fra merker som Atos Lombardini, Miss Sixty og Flavio Castellani. Vil du gjøre det enkelt for deg selv, følger du Via XX Settembre vestover mot Piazza Pontida og gaten Via Zambonate. Her finner du kjøpesentret **Coin** som har det meste og er populært i alle aldre og for begge kjønn. På Coins hjemmeside kan du til og med gjennom rss abonnere på nyheter direkte til din egen PC.

Flere shoppingssentre

Det finnes flere større og mindre kjøpesentre i Bergamo, men det største og mest besøkte er **Orio Commercial Center** som ligger på andre siden av gaten for flyplassen Orio al Serio. Dette gedigne senteret med hundrevis av butikker, restauranter og mye annet holder åpent hver eneste dag og er vel god nok grunn for å reise til flyplassen noen timer tidligere enn beregnet?

Shopping i Gamlebyen

Gamlebyen byr i hovedsak på typiske souvernirsjapper, men også antikvitetsbutikker og håndverksbutikker. Vi foreslår at du starter ved Piazza Cittadella, ved taubanen som går til San Vigilio, borgen som ruver over Bergamos Gamleby, og går mot Piazza Mascheroni ved å følge gaten Via Colleoni. Her vil du uansett kunne kjøpe masse deilige småkaker og god kaffe, mens du leter etter det store funnet.



Reiseklar?
hotell og gratis reiseguide
finner du hos storbyhoteller.no
...trygt, billig og topp kvalitet!

Spise i Bergamo

Mat er en fryd i Italia og Bergamo og Lombardia-regionen er ikke noe unntak. Bergamo har en rekke cafeer, restauranter og ikke minst herlige butikker hvor du kan kjøpe velsmakende mat å ta med deg. Det være seg panini, pizza eller søtsaker og kaker.

Du finner mange cafeer som byr på "happy hours" hvor du kjøper drikke og samtidig kan forsyne deg fritt av stedets småretter. Det er koselig å slå seg ned i Citta Alta (Gamlebyen) og nyte en god kopp kaffe, et glass vin eller hva nå du måtte ønske og plukke fritt av risotto, pizza, variasjoner av panini-retter og friske grønnsaker.

Hvorfor ikke slappe av ved Café og Ristorante **Baretto di San Vigino** ved taubanestasjonen i gamlebyen? Her ser du turister som går av og på taubanen mens du nyter livet etter en dag med turistattraksjoner.

Vin, vann og lokale retter

Italienerne kan sin vin og Bergamo er ikke minst influert av naboregionen Veneto når det gjelder rød vin. Valpolicella i mange varianter kan nytes på alle restauranter. Også Toscanas mange kjente vinmerker fås overalt. Ønsker du å smake på en lokal variant foreslår vi ValCalepio.

Bergamos lokale retter er kjent for å bestå av kjøtt med rikelig tilsetning av saus og hjemmelaget pasta. Det være seg svinekjøtt, oksekjøtt eller kalvekjøtt. Mest kjent er kanskje Casoncelli alla bergamasca som er pasta fylt med oksekjøtt og salami blant mye annet godt. En restaurant som er kjent for sine lokale retter er **Il Gourmet** i Via San Vigilio 1 i Gamlebyen. Mat fra Bergamo og Middelhavet kombineres i en rolig og koselig atmosfære.

Husk også at verdens mest kjente vannprodusent **San Pellegrino** ligger snaue 2 mil fra Bergamo. Kilden er både et turistmål og en fast leverandør til de fleste restaurantbord. Les gjerne mer om San Pellegrinos kåring av verdens beste restauranter på Reiseplanetens hjemmesider.

Noen andre restauranter og cafeer vi anbefaler er:

Ristorante Pizzeria San Vigilio

Her befinner du deg på øverste topp med utsikt over Bergamos Gamleby. Restauranten anbefales av alle, og ikke bare på grunn av den flotte utsikten. Her er også pizzaen god. Du får selvfølgelig mange andre retter også. Restauranten befinner seg ved Via San Vigilio 34, rett etter taubanens endestasjon.

Da Mimmo

Holder til i den koselige gaten Via B. Colleoni 17, i Gamlebyen. Restauranten startet i 1956 og er kjent for sin bruk av lokale råvarer i menyen. Restauranten gir god verdi for pengene.

Caffetteria Pasticceria Sant'Anna

Dette er en enkel cafe og vinbar som er ypperlig for frokost, lunsj eller et uformelt lite måltid eller litt drikke. Kjøp gjerne en kake her for å få en søt start på dagen! Adressen er Via Borgo Palazzo 43 i Nybyen, Citta Alta.

Litt eksklusivt!

For deg som vil slå deg litt løs i matveien foreslår vi restauranten **Lio Pellegrini** i Via San Tomaso 47 i Nybyen. Lio Pellegrini ligger like ved Accademia Carrara og byr dessuten på mulighet for å spise ute i en fin have.

Uteliv i Bergamo

Når det gjelder uteliv og fest er ikke Bergamo verdens navle. Du må lete lenge etter diskoteker eller steder med levende musikk. Tettstedet Curno og gatene Via Bergamo og Via Statale Briantea har utesteder som Paprika Jazz Club (jazz), Open Space (latino) og Capogiro (house/disko). Curno ligger ca 15 kilometer utenfor Bergamo.

Gamlebyen byr stort sett på cafeer og trattoriaer hvor man sitter og nyter livet, mens Nybyen har noen få ordentlige utesteder. Rockeelskere kan forsøke Beach Bar i Via Palma il Vecchio. Det finnes også noen få gay-barer, f.eks. Get up Club i Via Bianzana 46. Du finner dessuten noen irske puber i Nybyen for den som ønsker dette.

Med barn i Bergamo

Italienerne flest elsker barn og Bergamo er intet unntak. Du kan fint ta med små barn på restauranter og kafeer, inn i butikker og alle Bergamos attraksjoner. Det er ikke uvanlig å se små italienske barn ta en liten kveldslur i barnevogna mens de voksne spiser ute. Og mens vi er inne på mat og restauranter, så er det jo allment kjent at italiensk mat er alle barns favoritt, det være seg pizza eller pasta. Og italiensk is går for å være noe av den beste i verden, og iskrembarer finner du overalt.

Bergamo er en liten by og det føles helt trygt å la barna løpe litt omkring. Dette gjelder ikke minst i Gamlebyen hvor det knapt er biler som kjører. Du skal heller ikke gå langt i Nybyen eller den nedre byen før du finner små gater med lite trafikk. Dessuten er det flere gågater i Nybyen, spesielt rundt de største shoppingsentrene og butikkene.

Badeliv

Ikke langt fra Bergamo finnes det flere innsjøer som er ypperlig for en badetur en varm sommerdag. Og har du ikke mulighet å reise til store innsjøer som Gardasjøen kan innsjøen Endine være et godt valg. Kombineres gjerne med et besøk i landsbyen Sarnico. Her kan dere bade og drive med forskjellige vannsportsaktiviteter i turistsesongen.

Gamlebyen

Bergamo har ikke de største attraksjonene eller fornøylesparkene for barn, men de fleste unge synes det er riktig så morsomt å kjøre taubanen. Og Castello S. Vigilio som troner over selve Gamlebyen i Bergamo byr på storslått utsikt, men også plass nok for barna å løpe rundt. Også øst i gamlebyen er det store friområder, f.eks. ved fortet La Rocca og det tilhørende museet Museo Storico. Gamlebyens mange spennende butikker og smale gater bør helt klart kunne sette fantasien i sving i små barnesinn.

Naturhistorisk museum i Gamlebyen

Naturhistorisk museum er alltid et fornuftig valg når man reiser med barn. Dessuten er det jo interessant for oss voksne også. Naturhistorisk museum ligger i Gamlebyen ved Piazza della Cittadella 10 og holder åpent tirsdager til og med fredager 0900 - 1230 og 1430 til 1730. Lørdager og søndager holdes det normalt åpent mellom 0900 og 1900. Her kan du blant annet se Mamuter og mye annet spennende.

Gardasjøen eller Milano

Gardasjøen ligger en drøy times kjøretur fra Bergamo og byr på herlig badeliv og en kjempestor fornøylespark som heter Gardaland. Du har også storbyen Milano kun ca 50 kilometer fra Bergamo med alle sine attraksjoner og tilbud.

Leiebil i Bergamo

Det å enkelt å kjøre bil rundt i Bergamo, men byen er liten og kollektivtrafikken billig og bra. Leiebil er noe du først og fremst trenger for dagsturer og utflukter. For Bergamo er nemlig et ypperlig utgangspunkt for dagsturer og lengre bilferier for å utforske Italia. For deg som ikke liker å kjøre bil i utlandet skal du vite at Italia har bra tognett som stort sett er svært presis. Og fra Bergamo kan du ta tog til nær sagt hele Italia.

Bilkjøring utenfor byene i Italia er langt bedre enn sitt rykte. En annen fordel er at leiebil i Italia er rimelig og det er mange leiebilstasjoner. Du kan f.eks. hente leiebil ved flyplassen rett utenfor Bergamo eller i sentrum.

Gardasjøen og Verona (ca 120 kilometer)

Gardasjøen er Italias største innsjø og ligger vakkert til mellom Dolomittene og Po-sletten. På varme sommerdager er dette stedet du skal slippe av.

Og en reise på La Gardena, veien rundt Gardasjøen, er en opplevelse vi anbefaler. Glem norske vestlandsveier! La Gardena har mer enn 80 tunneler på sin totalt 145 km lange vei. Du finner en rekke koselige landsbyer rundt sjøen. Noen landsbyer er små og pittoreske, mens andre er trendy og et mer hektisk uteliv.



Verona er kjærlighetens by og har mange attraksjoner, blant annet det kjempestore amfiteateret Arena

Verona er en bildeskjønn by, kjent for å være stedet der Shakespeares Romeo og Julie utspiller seg. Veronas største attraksjon er det store romerske amfiteateret kalt Arena, som er over 50 år eldre enn Colosseum i Roma. Arena kunne holde 20 000 mennesker samtidig.

Verona er en romantisk by, og det å vandre rundt i Verona sentrum er kilde for mange gode øyeblikk.

Verona skal ha blitt grunnlagt av etruskerne før Kristi fødsel, men det første bevis for byens eksistens er fra 300-tallet e.Kr. Verona ble raskt et viktig politisk og økonomisk senter i romertiden. I dag har Verona ca 250 000 innbyggere.

Milano (ca 53 km)

Milano er porten mellom Italia og det sentrale Europa og er maktsenteret for design, mote og den vellykkede finansindustrien. Byen Milano er en moderne metropol og på mange måter annerledes enn andre Italienske byer. Her er elegante kvartaler og avenyer hvor du finner de beste og mest fasjonable butikkene i verden. Men her er også trafikkerte bygater med støyende biler, trikker og busser.

Milano byr på noe av verdens beste shopping, men har dessuten en enorm mengde attraksjoner med La Scala og fantasiske Duomo (Milanodomen) som trekkplastre. Vi legger også til muligheten til å se italiensk fotball med enten AC Milan eller Inter Milano.

Foppolo (ca 58 kilometer)

Opplev Bergamos fantastiske fjellverden. Et litt spesielt reisetips er en reise til Foppolo hvor du om sommeren kan oppleve Valle Brembanas grønne daler og bildeskjønne landskaper. Her er små innsjøer, elver og en hyggelig, men turisttilrettelagt by.

Foppolo har naturligvis aktiviteter både sommer og vinter. Er du her vinterstid er Foppolo en ypperlig ski-resort. Her finner du 23 skibakker og 47 kilometer med løyper. Det er mulighet for langrenn også.

For deg som vil ha alternativer til leiebil arrangeres det bussturer fra Bergamo om vinteren. Bakkene favner alle vanskegrader, men er ypperlig for nybegynnere og litt øvede.

Sport i Bergamo

Sykkel i Bergamo

Bergamo kalles gjerne sykkelportens hjemby og hele regionen er sykkelgal. Det finnes uttallige sykkel-lag og byen har fostret mange store sykkelstjerner. Den største er kanskje Felice Gimondi. De siste årene har Giro d'Italia gått forbi Bergamo til stor forlystelse for innbyggerne og tilreisende turister. Denne begivenheten skjer som regel helt i slutten av mai.

Hvis du vil sykle selv skal du vite at det er mange flotte sykkelruter og mange steder hvor du kan leie sykkel. Hør gjerne med hotellet ditt for mer informasjon.

Fotball i Bergamo

Italienerne er lidenskapelige fotballsupportere og klubben i Bergamo heter Atalanta og spiller sine hjemmekamper på Atleti Azzurri d'Italia. Arenaen tar i overkant av 26000 tilskuere og dersom ikke storlagene fra Milano eller eventuelt Juventus og Roma kommer på besøk, er det enkelt å få billetter. Atalanta har delvis levd i en heistilværelse mellom Seria A som er øverste divisjonen og Serie B.

På sitt beste er Atalanta en meget god fotballklubb som byr på severdig fotball. Utallige store stjerner, både utenlandske og italienske, har spilt på Atalanta i moderne tid. Vi kan kort nevne Claudio Caniggia, Glenn Strömberg, Alemao, Paolo Montero, Christian Vieri og Filippo Inzaghi.

Bergamo er ikke langt unna Milano, med alt denne store byen byr på av fotball og annen idrett.

Golf i Bergamo

I samarbeid med engelskmenn startet Bergamo Golf Club opp i 1961. Banen ligger i naturskjønne områder og byr på herlig rekreasjon. Etter en påbygging i 1987 byr golfklubben i dag på 27 hull, dvs. en 18-hulls bane og en 9 hulls bane. Her finner du et flott klubbhus med bar og alt av fasiliteter og et eget barneområde. Banen har arrangert flere store golfturneringer de siste 20 årene.

Adresse og kontaktdata til golfklubben er Via Longoni, 12, Almenno S. Bartolomeo (BG)
Telefon +39 (0)35/640028 eller +39 (0)35/640707. Klubben ligger rett utenfor Bergamo og er nær sagt tilgjengelig med taxi.

Annen sport

Du har naturligvis tilgang til fantastiske fjell som byr på flotte vandreturer om sommeren og ski og alpint om vinteren. Er du vannsportsentusiast finner du alt du trenger ved Gardasjøen, litt over en times kjøretur unna.

Attraksjoner i Bergamo

Bergamo har så mange attraksjoner at du garantert ikke rekker gjennom alt på en langweekend. I tillegg kommer naturligvis naturopplevelsene som heller ikke skal undervurderes.

Sala Manzu

I gaten Via Camozzi i Nybyen finner du Sala Manzu med sine mange artige og severdige statuer. Absolutt verdt en titt, og muligheter for å ta noen morsomme bilder. Åpningstider er klokken 1600 til 1900 mandag til lørdag. Søndager og festivaldager holdes det åpent 1000 til 1230 og 1600 til 1900. Er du her når bygningen er stengt, ta et besøk i hagen!

Galleria d'Arte Moderna

Liker du moderne kunst og samtidskunst er GAMEC verdt et besøk. Museet holder til nordøst i Nybyen, ikke langt fra Gamlebyen. Adressen er Via San Tomaso 53 og åpningstider er 1000 til 1300 og 1500 til 1845. Stengt mandager.

Chiesa Sant Bartolomeo

Denne flotte kirken ligger i Nybyen ved gaten Via Tasso og Largo Belotti 1. Kirken inneholder kjente malerier, blant annet Lottos maleri av Madonna med barnet og Den hellige ånd.

Chiesa Santo Spirito

Dette er en flott gammel kirke beliggende nederst i gaten Via Tasso. Her finner du malerier av flere kjente kunstnere, blant annet Lotto, Bergognone og Previtali.

Museo Bernareggi

I gaten Via Pignolo 76 finner du Museo Bernareggi som byr på variert kunst og selve bygget palazzo Bassi Rathgeb som ble restaurert år 2000. Åpningstider er tirsdager til søndager 0930 til 1230 og 1500 til 1830. Stengt mandager.

Accademia Carrara

Dette galleriet og museet huser en meget stor samling av kunst i hovedsak fra perioden 1400-tallet til 1700-tallet. Det skal etter sigende være mer enn 2000 malerier i Accademia Carrara. Adressen er Piazza Carrara 82 helt nordøst i Nybyen (Citta Bassa)

Duomo

Den store katedralen Duomo ruver på plassen Piazza Duomo i Gamlebyen. Kirken ligger imidlertid svært inneklemmt og det er ikke lett å ta postkortbildene du sender hjem. Et besøk inne i kirken er et must! I skrivende stund er fasaden under restaurering. Byggingen av Duomo ble påstartet i 1459.

Castello S. Vigilio

Dette fortet som troner over selve Gamlebyen i Bergamo byr på storslått utsikt. Her kan du vandre i ruinene av fortidens storhet, slappe av på café ved taubanens ende og ta de flotteste bilder. Det er også mulighet å spasere opp (for de spreke) eller ned på gaten Via al Castello.

Basilica Santa Maria Maggiore

Et stenkast fra Duomo finner du Basilica Santa Maria Maggiore som byr på noe av det vakreste vi har sett inne i en kirke på lang tid. Du må til Peterskirken i Roma for å finne tilsvarende. Også eksteriørmessig er kirken noe for seg selv. Den ble bygget i 1137 og er vårt førstevalg av severdigheter i Bergamo. Adresse Piazza Duomo.

Naturhistorisk museum

Har du med barn kan helt sikkert Naturhistorisk museum være et fornuftig valg. Det ligger i Gamlebyen ved Piazza della Cittadella 10 og holder åpent tirsdager til og med fredager 0900 - 1230 og 1430 til 1730. Lørdager og søndager holdes det normalt åpent mellom 0900 og 1900. Her kan du blant annet se Mamuter og mye annet spennende.



Hjertet i Gamlebyen i Bergamo er helt klart Piazza Vecchia. Her vil du blant annet se Bergamos storslåtte bibliotek Angelo May.

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til ferien din.

Finn reiseguides for de beste feriedestinasjonene, sjekk reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt på www.nettavisen.no/reise

Reise Planeten

De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no

Erfarne reiselivsfolk skriver hver uke nye reiseguides. Reiseguides som kan lastes ned av deg og brukes til inspirasjon før reisen, hjelp under reisen og til gode minner etter reisen.

Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten og Reiseplanetens produkter?

www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

www.reiseplaneten.no.

Copyright Reiseplaneten AS. Ingen del av denne reiseguide kan gjengis uten skriftlig tillatelse fra Reiseplaneten AS. Reiseguiden er forsøkt skrevet så korrekt som mulig og i beste hensikt. Husk at åpningstider, telefonnummer, webadresser, priser og navn kan endres. Reiseplaneten påtar intet ansvar for uleilighet, tap eller skade som inntreffer hos brukere av vår guide